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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Centraal meldpunt voor dierenartsen  -  Meldingen

Het meldpunt voor dierenartsen werd op dinsdag 9 juni 2015 gelanceerd en 
bekendgemaakt. Het is tot stand gekomen op basis van overleg met de verschillende 
dierenartsenverenigingen. Het is voor het eerst dat dierenartsen een eigen, 
gespecialiseerd en laagdrempelig meldpunt krijgen om dierenwelzijnsproblemen te 
signaleren.

Het meldpunt moet inzicht geven in de herkomst, de oorzaken en de bronnen van ziekten 
en zieke pups. Er kunnen dus gegevens uit afgeleid worden voor het beleid.. 

1. Het meldpunt voor dierenartsen is nu een goede acht maanden actief. 

Hoeveel meldingen kwamen reeds binnen? 

2. Hoeveel klachten waren gegrond? Wat waren de meest voorkomende klachten? 

3. Hoeveel klachten bleken niet gegrond na controle van de diereninspectie ter plaatse? 

4. Wat waren de sancties bij de gegronde klachten? 

5. Wordt de dierenarts die een klacht gemeld heeft op de hoogte gehouden van het 
verdere verloop?

6. In eerste instantie ligt de klemtoon van het meldpunt nu op problematieken met 
honden, omdat dit de grootste markt is. 

Kwamen er ook meldingen binnen m.b.t. andere dieren? Oordeelt de minister dat 
een uitbreiding van het meldpunt naar andere diersoorten nodig is?

7. Het inzetten van praktijkdierenartsen bij de inspectie is de volgende stap. De 
minister wil naar het systeem van dierenartsen op afroep gaan, vergelijkbaar met 
dierenartsen met een opdracht. 

Heeft de minister hiervoor ondertussen de nodige middelen gevonden?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 654 van 11 februari 2016
van SABINE VERMEULEN

1. Tot 31 januari 2016 zijn er 42 meldingen binnengekomen.

2. De klachten hadden voornamelijk betrekking op:
 honden die door klanten bij hun dierenarts werden aangeboden zonder Europees 

paspoort en/of niet-geregistreerd;
 zieke honden;
 honden met gecoupeerde staarten/oren;
 honden die volgens klinisch onderzoek jonger leken dan de leeftijd vermeld in het 

paspoort;
 honden die werden verkocht zonder garantiecertificaat.

Niet alle meldingen vallen onder de bevoegdheid van de Inspectiedienst 
Dierenwelzijn.

3. Wat betreft de klachten die onder de bevoegdheid van de Inspectiedienst 
Dierenwelzijn vallen, waren er 2 niet gegrond. Voor 6 klachten is het onderzoek nog 
niet afgerond.

4. Er werden 4 pv’s opgesteld. Eén pv kan meerdere klachten kan betreffen.

5. De dierenarts krijgt eerst een ontvangstbevestiging van de melding en later feedback 
over het onderzoek van de klacht door de Inspectiedienst. Soms neemt de 
Inspectiedienst contact op met de dierenarts voor bijkomende informatie.

6. Gezien het meldpunt specifiek werd opgericht voor het signaleren van 
welzijnsproblemen bij honden na de aankoop kwamen er bijna uitsluitend meldingen 
binnen over honden. Twee meldingen betroffen een kat.
De klemtoon ligt vandaag op problemen bij pups omdat hierover de meeste klachten 
binnenkomen. Het aantal klachten over andere diersoorten is momenteel te beperkt 
om een uitbreiding van het meldpunt noodzakelijk te maken. 

7. Het voorstel om praktijkdierenartsen in te schakelen bij de controle van 
hondenkwekerijen zal meegenomen worden bij de evaluatie van de 
erkenningsvoorwaarden voor o.a. hondenkwekerijen die dit najaar van start gaat. 


